

一场特殊的比赛 一堂生动的课程

全市党员学习《准则》、《条例》电视竞赛活动侧记

谢焯娟 向海 本报记者 郑顺 文/图

12月22日—23日,眉山市党员学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》电视竞赛活动在仁寿举行,来自市直机关工委、市国资委、市教体局和6个区县的9支代表队赛场上激烈角逐,赛出了风格,赛出了水平,更赛出了成绩。

此次电视竞赛分为初赛、决赛两个环节,每轮比赛由必答题、抢答题、风险题三类试题组成,同时,还有现场互动环节,凡是答题正确的观众都可以获得相应的奖品。“在检察机关干了这些年,《准则》和《条例》时刻都在我们身边。我们不仅要自觉提升自身的业务素质和业务水平,更要牢记党纪国法。”来自仁寿县检察院的林红在观众互动环节积极主动,赢得了大家热烈的掌声。

“竞赛现场让我感受到了全市、全县党员学习‘两项法规’的热情,这是市、县纪委的垂范,也是对我们的督促。”仁寿县凤陵乡党委副书记、纪委书记黄尚军在电视竞赛现场对记者说,“回去以后,我还要积极组织凤陵乡的党员采取多种方式深入学习‘两项法规’。”

“这是一场特殊的比赛,更是一堂



电视竞赛现场。



两队抢答。

生动的课程。”来自仁寿县代表队的骆恒宇说,“既参加比赛获得了名次,又学到了更多的知识,很有意义,收获很大!”

据仁寿县委常委、县纪委书记骆仕明介绍,承办全市党员学习《准则》、《条例》电视竞赛活动,既是对仁寿县委的信任,也是鞭策,这次竞赛为仁寿搭建了一个交流经验、展示成效、深化

学习的平台。仁寿县除了组织1100余名党员干部和学生现场观摩,还将通过《眉山日报·仁寿版》、仁寿电视台等媒体,加大宣传力度,覆盖162万仁寿人民。

此外,自新《准则》和《条例》公布后,仁寿县还积极推行县委领导带头学、新旧条例对照学、巡回宣讲辅导学、强化考核督促学、知识竞赛检验

学的“五学”机制,第一时间召开200余名县、科级领导干部专题学习。截至目前,全县共编发《条例解读手册》1500余册,开展“两项法规”会前学纪100余场,参学党员干部8000余人次;纪检干部先学一步、学深一层,开展专题研讨20余次,有力推动了“两项法规”学习贯彻全覆盖、无遗漏。

县工商质监局

组织五中全会精神宣讲学习

本报讯(彭洁 记者 郑顺)近日,仁寿县工商质监局召开学习贯彻十八届五中全会精神宣讲会。县委宣传部相关负责人到会宣讲,县工商质监局全体机关职工和基层工商质监所人员参会。

会上,县委宣传部相关负责人从十八届五中全会召开的背景、会议内容的十大亮点、“十三五”规划

期间面临的挑战和解决的问题等方面,进行了详细的阐述和精彩的讲解。

会议要求,全体干部职工要认真学习领会“全会”精神,结合工作实际,认真抓好监管执法、安全生产、准入管理、品牌创建、消费维权等重点工作,努力推动工商工作科学发展,促进地方经济又好又快的发展。

凤陵乡

把五中全会精神传递到千家万户

本报讯(特约通讯员 郭成钧 记者 郭侨)近日,仁寿县凤陵乡天星村300多名村民一大早就聚集在村委会大院,聚精会神地聆听党的十八届五中全会精神宣讲。

自党的十八届五中全会宣讲活动开始,凤陵乡召开全乡领导干部会议,传达学习全会精神,并下发了《关于组织做好党的十八届五中全会精神宣讲工作的通知》。乡

党委制定了《党的十八届五中全会精神学习宣传工作方案》等系列文件,组建宣讲团,开展宣讲员和骨干培训、组织编撰宣讲提纲,确保把全会精神讲全、讲准、讲透。各村各学校主要负责人也在第一时间向所在村和部门党员干部传达学习全会精神,并以全会精神为指导,根据工作部署,编制“十三五”规划,共同谋划今后五年全乡经济社会发展宏伟蓝图。

禄加镇

党群集中活动 共话鱼水情



党群集中活动日现场。

本报讯(刘立春 特约通讯员 郭成钧 记者 郭侨 文/图)“‘党群集中活动日’的开展让我们与村社的干部们有了更多的交流机会。”12月22日,家住仁寿县禄加镇光輝村4组的舞蹈队员余晓红高兴地说。

当天是光輝村今年第二次党群集中活动日。虽然天气寒冷,但在村委会的会场里,村社干部、党员、群众近400人齐聚一堂。

活动从过去支部书记一人讲,变成了现在的大家说,党员群众齐上阵。政策法规宣传、“五小”工程推进、小额保险政策、交通安全宣讲、文艺舞蹈表演、表彰优秀共产党员和尊老爱幼优秀儿女等活动内容丰富多彩。形式新了,大家参与的积极性高了,党员干部与基层群众

的关系更融洽了。“以前没有固定的时间与村社党员干部面对面交流,现在每月一次的党群集中活动日,既可以学知识、学政策,又可以反映困难问题,真正拉近了党员干部与群众的距离。”一位村民在活动结束后说出了自己的感受。

据悉,为了切实加强基层党组织生活规范化、常态化建设,促进党群互动,进一步熟悉掌握民情民意,让群众从活动中懂政策、懂知识、得到实惠、增进感情,禄加镇15个村和社区都已开展内容丰富、形式多样的“党群集中活动日”。充分发挥基层党组织的政治功能和服务功能,通过“党群集中活动日”的开展,让群众与党员干部“零距离”打通“最后一公里”。

仁寿卫监大队:为群众健康护航

本报记者 汪开成

对各级各类医疗卫生机构违法行为立案63起,处罚63起;生活饮用水违法行为立案6起,处罚6起;游泳场所、旅店、娱乐场所等公共场所卫生违法行为立案8起,处罚8起,共罚没款31万多元……2015年,仁寿县卫生监督大队积极参与卫计局在全县系统组织开展的“争创‘发展一流、管理一流、服务一流、作风一流’,全面树立仁寿卫生新形象”活动,着力提高卫生执法能力,规范卫生执法行为,提高卫生执法水平,全覆盖、强有力监督,保持了仁寿县多年来未发生重大公共卫生事件的良好态势,有效维护了仁寿县广大人民群众生命健康安全,彰显了“执法为民、护卫健康”这一神圣使命。

监督医疗机构 维护医疗秩序

在全县22个民营医疗机构和44个乡镇卫生院开展“雷霆1号”专项行动,采取“白+黑、5+2”、定期不定期、

明察暗访、现场检查与实地、异地取证等灵活机动的方式,重点整治民营医疗机构是否“依法按照核准的执业范围、依法使用具有相应资质的执业医师”等。对证据确凿、违法事实清楚的11个民营医疗机构依据相关法律法规实施了行政处罚,依据《中华人民共和国执业医师法》有关规定,对3名执业医师依法做出了暂停执业6个月的行政处罚,对5名执业医师给予警告的行政处罚,并由县卫计局行文全县通报。

按照《关于开展2015年医疗卫生和传染病防治专项监督检查工作的通知》和县卫计局工作安排部署,制定《仁寿县卫生监督大队关于开展全县医疗卫生机构各类专项监督检查的通知》,下发至各协管中队,协管中队对辖区医疗机构开展监督检查,大队对专项工作提供指导,卫计局适时进行督导检查,全年共下达监督意见书96份,对医疗机构消毒监测不合格的31家单位和卫生技术人员

和违反放射卫生相关法规的19家单位实施了处罚,对13名医师予以警告或暂停执业活动6个月的处罚,对1家诊所违法发布医疗广告行为进行了警告。

在打击非法行医工作中,对全县辖区各协管单位每月初上报的数据进行梳理核实,针对不同情况制定方案,有效保证了“打非”效果。全年共收到上报线索47起,核实8起,联合协管中队依法取缔非法行医固定场所6家,责令停止执业2家,收缴牙科综合治疗台2张,有效维护了正常的医疗秩序。

监督公共卫生 杜绝公共卫生事件

为了能及时获取公共卫生方面的违法违规行为线索,大队在全县20个卫生监督协管中队和44个卫生监督协管员形成了紧急报告、及时报告、月报告和年度报表信息报送

制度,从而快速、准确、全面掌握全县相关动态,为及时处理违法违规行为赢得了时间。

公共卫生监督中队与疾控中心配合,开展公共场所、生活饮用水、学校卫生等各项检测,并对其进行了卫生学评价,责令检测不合格单位限期整改。在3月、9月开展春、秋两季学校传染病防控、生活饮用水卫生专项检查,下达限期整改卫生监督意见书380份。6月开展全县中高考学校卫生安全专项监督,确保未出现传染病暴发病和饮水安全事故,保障了中高考的顺利进行。

今年4-7月,对全县生活饮用水卫生单位开展专项检查,摸清了全县实行全域供水后的基本情况,掌握了全县生活饮用水卫生现状;9月开展“利剑1号”行动,对5家农村日产1000吨以上的集中式供水单位进行了重点监督检查,发现其存在多个方面的问题,并现场向其提出了限期整改意见。

仁寿县中医医院:科技兴院 提升服务

本报记者 汪开成 文/图

5月,医院肛肠科成功创建市级重点中医专科;
8月,医院接受“持续改进”检查评价获全市第一;
9月,高分通过“三级乙等中医医院”等级评审,成为全市第一家县级“三乙”中医医院;
10月,高分通过“数字化医院”省专家组评审;
……
2015年,仁寿县中医医院这一连串丰收,彰显出科技兴院的成果,医疗服务的提升。

队伍建设 科技兴院

医院制定人才引进与培养方案:对引进的硕士研究生、副高级专业人才每人奖励8万元;对新来的研究生、本科生每月分别发生活补贴1000元、800元;对新到门诊执业医师实行绩效考核1000元;对在职人员参加继续教育取得本科、硕士研究生、博士研究生学历的实行学费全额报销,并分别奖励2000、8000、10000元;对晋升中级、副高级、正高级职称者分别奖励1000、2000、3000元;对学术带头人根据贡献大小年终给予1000至10000元的奖励,并在晋升职称考评时加分10分;进修人员给予全额奖金,并报销进修费和住宿费;医院按60%以上中医专业人员比例实施临床医生的引进,临床科主任和相关职能科室主任的选拔聘任、院级干部的培养和推荐。

近三年共引进中医专业硕士研究生14名,选送医务人员到省中医医院、省骨科医院、省中西医结合医院、华西医院、省人民医院等“三甲”进修学习75人次,为科技兴院提供了强有力的人才支撑。

同时,医院制定制度,鼓励医务人员参与科研工作,对有科研项目的、发表学术论文的给予奖励,充分调动医务人员的积极性和主动性。到目前已经完成科研项目10项,在研科研项目5项,四川

省骨科医院协研1项。2012年至2015年,全院职工在国家、省级刊物发表学术论文141篇。

为了职工继续医学教育,一方面,医院每年投入200余万元,设置电子期刊、电子诊疗平台、在线考试、视频系统,购买I类、II类学分学习卡,开展县、院级继续教育项目,鼓励职工临床进修、参加学术活动、在职教育等,并全额报销相关费用,近三年参加省内外学术活动500余人次。另一方面,承担省卫校、乐山职业技术学院、眉山职业技术学院、眉山科技校等医学院校学生的中西医临床教学和实习任务,先后接收院校实习生350余名。

行医规范化 医疗服务上台阶

12月16日,患者彭桂英用入院卡在“检验报告病人自助查询打印系统”机上一刷,她的检验报告就自动打印了出来。这仅是仁寿县中医医院“数字化医院”建设,更好服务患者的一个侧面。检验科医生说,这一系统的使用,减少了医生手写检验报告的麻烦,降低了工作强度,提高了工作效率,同时,患者可随时打印报告,减少了排队的麻烦,节省了时间。

为了给患者提供更加优质的医疗服务,仁寿县中医医院重点依托“省级重点中医专科骨科”、“省级重点中医专科建设单位康复科和脑病科”、“眉山市重



彭桂英刷卡打印检验报告。

点中医专科肛肠科”等4个重点中医专科,投入巨资配备东芝16排螺旋CT、贝克曼全自动生化分析仪、脑血管治疗仪、数字化平板胃肠机等14大类40种中医诊疗设备及西医诊疗设备1800余套(套),总价值4211多万元。

投入500多万元建设“数字化医院”。全院收费系统、住院管理系统、护士工作站、结构化电子病历系统、合理用药系统、院感系统、设备管理系统、病案管理系统、门诊医生工作站等系统先后上线,并与县医保、县农会连接,实现了信息联网。2014年,利用中医数字化诊疗平台建设项目,医院配套近200万元资金,建立了中医数字化诊疗平台、PACS系统、排队叫号系统、体检系统等。今年再投入300余万元用于数字化医院建设,8月顺利通过省数字化医院初评。目前信息设备机房达40多平方米,基础设备10余套,全院计算机达200多台。

“数字化医院”建设,使病人所有医

疗信息全部在线,满足了以病人为中心的查询要求;病人就诊时间缩短,一卡通服务方便了患者就诊,满意度大大提高;建立多样信息系统和设备,改善了就诊环境,在患者心中树立了现代化医院形象;建立起了完备的基础数据库,各类信息实现了规范化、标准化管理,不但实时在线为临床医疗服务,同时可进行统计分析,为医院的科学化决策、更加优质服务患者提供了强大的信息支持。

在此基础上,医院建立健全各项管理制度,严格执业准入、严格执业范围,依据法律法规开展医疗技术服务,医务人员持证上岗,严格手术医师准入,麻醉医师资格分级授权,输血申请分级管理,重大手术审批等,规范全院诊疗活动,强化依法执业,廉洁执业,教育、引导职工“以病人为中心,以病人满意为一切”,规范医务人员诊疗行为、言行举止,让患者放心就医、明白就医。

暖心冬至 羊肉飘香

本报记者 郭侨 文/图

“相传冬至大如年,贺岁纷纷衣帽鲜。毕竟风风俗俗,家家幼小拜尊前。”12月22日是二十四节气中一个重要的节气——冬至,仁寿县千家万户在团圆餐宴中,享受着天伦之乐。

“冬至一锅羊,胜过十年汤”,每年的冬至,仁寿大街小巷的酒楼、餐馆都会煮羊肉汤锅来满足食客,市民常常排着长队慢慢地移动着等在门口,就为了吃上一口鲜美的羊肉汤。今年也是一样,下午六点不到,各大羊肉馆内外,已经坐满了“吃货”。

在城区一家羊肉馆里,市民梁先生和家人早早地围坐在一起。浓浓的原汤、香菜、小米椒、豆腐乳等调料应有尽有,只得羊肉上桌。“店里的位置已经被提前订完了,好多客人来了没位置又遗憾地走了。”餐馆老板说,今年过节没有涨价,羊肉都是80元一斤,和去年的价格相当,但生意却比去年还要好些,临近冬至每天都要忙到半夜。

除了喜上眉梢的羊肉汤店,在市场上卖羊肉的商家生意同样

火。“仁寿人喜欢吃羊肉,进入冬季,吃的人更多。冬至前后,餐馆里80元一斤,市场上50元一斤,羊肚、羊角、羊筋、羊舌……什么都有。”下班时间,在纺织街经营羊肉摊的代女士忙得不亦乐乎,摊位上围了一圈顾客。伴随着锅铲上下翻动,雪白的羊肉汤在大锅里不断翻滚,一阵阵羊肉的鲜香扑鼻而来。代女士说,一天卖上20斤不是问题,每天都是最新鲜的食材。

“羊肉汤店又挤又闹,还不如回家自己做,几个朋友一起,围成一锅,大家说说笑笑吃个羊肉火锅过冬至,暖胃又暖心。”市民肖说,为了一顿团圆宴,他提前一天已经准备好了配菜,但是羊肉一定要当天买,吃着才新鲜。

羊肉虽然好吃,但食物搭配中也有一定的禁忌,比如,羊肉和醋、西瓜、南瓜、茶就不能一起吃。城区某医院的徐医生建议,吃羊肉时宜搭配凉性和甘平性的蔬菜,如冬瓜、油菜、白菜、土豆等,起到清凉、解毒、去火的作用。



羊肉馆内坐满了市民。